

# POLANSKÝ

č. 13

# ZPRAYODAJ

roč. 10/92

## Z P R Á V Y

### Vlastníci půdy nepřehlédněte!

Nová zákonná norma, č. zák. 23/62, která platí od 28. dubna 1992, určuje nová pravidla hry pro výkon myslivosti. Toto právo nyní přechází na vlastníky pozemků, kteří jej ovšem mohou za úplatu postoupit jiné československé fyzické nebo právnické osobě.

Základní podmínkou pro uznání honitby je výměra nejméně 500 ha souvislých pozemků na katastru obce. Pokud v obci není takový vlastník, pak se ostatní vlastníci slučují do tzv. Honebního společenstva, které musí požádat o uznání honitby okresní úřad, v našem případě Magistrát města Ostravy.

Honební společenstvo složené z vlastníků půdy daného katastru -- obce si zvolí své vlastní vedení. To připraví podklady pro uznání honitby. (Seznam vlastníků, čísla pozemků, výměra a stanoví navržené hranice honitby.) P o z c r l o uznání honitby se musí požádat nejpozději do 31.12.1992. První nájemní smlouva se uzavírá dnem 1. dubna 1993 a to na dobu deseti let. Pokud o uznání honitby nepožádají vlastníci pozemků (honební společenstvo), pak toto provede sám okresní úřad. Náklady s tím spojené ponесou vlastníci honebních pozemků uznaných takto za honitbu, pokud nepředloží okresnímu úřadu doklady osvědčující jejich vlastnické právo k těmto pozemkům. Navíc se vlastníci pozemků zbavují práva rozhodovat o tom, komu a také za kolik bude honitba pronajata.

Členové honebního společenstva mohou vykonávat právo myslivosti v uznané honitbě sami pouze tehdy, jsou-li splněny další zákonné předpoklady a to:

kde vykonává právo myslivosti musí mít složený zkoušky z myslivosti, dále musí být držitelem loveckého lístku, musí mít mezi sebou osobu splňující požadavek odborného vzdělání nejméně na úrovni mysliveckých hospodářů, jak stanoví zákon pro výkon funkce mysliveckého hospodáře, která je povinná. Dále musí mít podle výměry k dispozici potřebný počet lovecky upotřebitelných psů těch plemen, která jsou pro lov zvěře žijící v revíru nutná. Tyto podmínky rovněž stanoví zákon o myslivosti a vyhlášky navazující.

Pokud do tří měsíců od uznání honitby nezačne v této výkon práva myslivosti, či tato nebude ke stejnému účelu pronajata vlastníky půdy (honebním společenstvem), učiní tak okresní úřad sám. Výnos z tohoto pronájmu bude okresním úřadem použit na rozvoj myslivosti v příslušném okrese. Totéž platí, jestliže vlastníci honebních pozemků uznaných za honitbu nevytvoří honební společenstvo.

Apelujeme proto na vlastníky pozemků, aby ve vlastním zájmu honební společenstvo založili; jeho členem bude z titulu držení pozemků v obci i náš úřad.

Na závěr citujeme § 1 zmíněného zákona o myslivosti:

"Myslivost je činnost ochraňující, využívající a zkvalitňující přírodní bohatství na úseku ochrany, zušlechťování, chovu a lovu zvěře a jejich životních podmínek a je nedílnou součástí souboru hospodářských činností člověka prováděných v přírodě".

Věříme v moudrost a rozvahu Vás, kteří vlastníte půdu. Nepůjde jen o další zhodnocení pozemků a z toho plynoucí zisk pro všechny vlastníky, ale současně i o důkaz, že Vám záleží na tom, aby příroda v Polance nad Odrou byla zdravá a živá.

Štěpán Nouwirth

## Prázdninový tábor

Snad jste letos opět zaregistrovali, že už podruhé proběhl v prostorách školní družiny při Základní škole v Polance nad Odrou letní rekondiční tábor pro děti s vadným držetím těla. Navíc se uskutečnil jeden turnus pro děti mentálně postižené, tedy děti ze zvláštních škol a dětských domovů z Ostravy a okolí.

První turnus absolvoval pod vedením paní učitelky Ludmily Dluhošové osmadvacet dětí. Druhý turnus vedla paní učitelka Věra Tomášková. Dětem z obou turnusů umožnil zdejší jezdecký oddíl absolvovat i projíždku na koni. Velmi pěkný vztah k mladým lidem navázalo celé osazenstvo kuchyně pod vedením paní Charvátové, také i paní Adamcové a paní Čápkové, která dětem uklízela. Dík za péči patří také paní Lydii Poledníkové z ČSČK.

Ředitelství školy tuto akci uvítalo a rovněž se připojuje k poděkování všem organizátorům, zejména po učitelkám Dluhošové a Tomáškové za obětavou práci a za kus záslužné činnosti pro naše děti.

Věříme, že se o příštích prázdninách sejdou znovu.

Irena Kudelová  
ředitelka ZŠ

## Můžeme být pyšní

Je pro to docela prostý důvod. Polanka nad Odrou se stala místem jednoho etapového dojezdu jízdy tělesně postižených cyklistů, kterou v délce 1500 km absolvovali pod názvem "Cesta naproti" přes vybraná města naší republiky. Ačkoliv původním cílem byla Ostrava, vybrali si tito sportovci naši obec a byli mile překvapeni srdečným přijetím, které se jim díky pochopení našeho starosty, členů obvodní rady a řady občanů dostalo. Mezi jezdci byli i účastníci letošní Letní paraolympiády v Barceloně. Pokud si položíte otázku, co je smyslem Cesty naproti, pak odpověď je celkem jednoduchá. Ukázat velkou morální sílu tělesně postižených spoluobčanů, jejich chuť dokázat lidem, že se nechťejí uzavírat před světem zdravých, ale naopak, že nepožadují soucit, ale jen a jen pochopení.

Malá knižní upomínka bude těmto sportovcům připomínat, že naše vesnice má k jejich problémům daleko blíže a že srdce vesnických lidí jsou přece jen o něco vřelejší než ta ve městě.

## O z n á m e n í - i n f o r m a c e

Na svém zasedání dne 24. září 1992 rozhodlo zastupitelstvo našeho obvodu o těchto zásadních věcech:

- 1/ Polovina plochy bývalého fot. hřiště bude prodána k podnikatelským účelům fa RAPPA.
- 2/ O pronájmu či prodeji druhé poloviny tohoto pozemku bude rozhodnuto na mimořádném zasedání zastupitelstva ( dvě nabídky ).
- 3/ Byla projednána otázka telefonizace - do konce t.r. bude v naší budově čp.1 instalována digitální ústředna ( 230 nových linek ) a následně bude ještě v tomto měsíci zahájena výstavba rekonstrukce telefonní sítě - 1. etapa.
- 4/ V tomto měsíci bude ukončena 1. etapa kanalizačního sběrače. Se zahájením III. etapy uvažujeme příští rok ( budou-li finanční prostředky - cca 15 mil. Kčs ).
- 5/ Na Janové, v oblasti Benovce, byly ukončeny montážní práce na poslední etapě vodovodu a pokusíme se ještě do konce t.r. postupně provádět napojování rodinných domků.
- 6/ Budou-li v příštím roce finanční prostředky ( cca 15 mil. Kčs ) jsme připraveni zahájit 1. etapu plynofikace naší obce ( v oblasti t.zv. staré a nové Zámecké ).
- 7/ Obvodní zastupitelstvo vzalo na vědomí kritickou situaci letošního finančního rozpočtu, kterého se bohužel dotkla restrikce ( krácení ) dotace ze státního rozpočtu ve výši 16 %, což představuje pro náš rozpočet snížení cca o 2,7 mil. Kčs. Z tohoto vyplývá, že musíme zavést v max. míře úsporná opatření ( pozastavit realizaci

plánovaných akcí ) a projednat na Magistrátě města Ostravy způsob řešení této nepříznivé situace.

Letošní rozpočet byl naplánován ve výši ..... 23,2 mil. Kčs  
Příjmy ( vlastní a dotace ) k 31.8.1992 činí ..... 17,6 mil. Kčs  
Výdaje k 31.8.1992 činí ..... 14,3 mil. Kčs

- 8/ Obvodní zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o sociálním zabezpečení, zejména změny, ke kterým došlo v důsledku zvýšení důchodů od 1.6.1992.  
Průměrně měsíčně se vyplácí na sociální dávky všeho druhu našim občanům 11 tis. Kčs.  
Od počátku t.r. k 31.8.1992 bylo vypláceno celkem 200129,--Kčs.

#### Odvoz popelnic

Odvoz popela a odpadků zajišťuje pro každého občana naší obce fa " OZO " -- Odvoz a zpracování odpadu a to na základě písemné či osobní objednávky, za úhradu 1 ks popelnice/rok/240,--Kčs ( 1 x týdně odvoz ).  
Od 1.1.1993 byla radou města Ostravy odsouhlaseno zvýšení ceny za odvoz na 408,--Kčs/rok.  
Veškeré změny, požadavky a informace uplatňujte na adresu fa OZO, Ostrava - Přívoz, ul. Slovenská, nebo na tel.č. 213 023 - pan Horkel,

#### Nově obnovená TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL oznamuje

Děti jsou budoucnost národa, děti jsou naše naděje. Naděje, že nezklamou naše očekávání, že budou pokračovat v plnění našich snů a snah, že budou takové, abychom na ně mohli být hrdí, že budou čestné, čínorodé, statečné, že nám budou oporou, až je budeme potřebovat.

To vše se ale nestane, nebudeme-li o to usilovat. Usilovat nejen doma a ve škole, ale i v širší občanské společnosti.  
A v tom ohledu nabízíme svou spolupráci.

Jak víte, obnovil v naší obci činnost SOKOL, tedy Tělocvičná jednota Sokol, součást " Československé obce sokolské " ČOS. Jeho principy, vyjádřené v jednom z jeho hesel " Ve zdravém těle -- zdravý duch ", nezestárly, jako nezestárly ideály demokracie, humanity, úcty člověka k člověku.

A na těchto zásadách je postavena i sokolská výchova. Jste-li i Vy vyznavači těchto hodnot, dovolte svým dětem, aby se pravidelně zúčastňovaly sokolských cvičení, které v tomto školním roce zahajujeme.

Zájemci se mohou přihlásit u paní Jar. Stiebrové, ve školní jídelně základní školy, případně u příležitosti níže uvedených akcí, na které Vás srdečně zveme.  
Cvičební rozvrh Vám bude zaslán před zahájením cvičení.  
Děkujeme za důvěru a na Vaši ratolest se těšíme.

27. 10. 1992 v 18.00 hodin Oslava 28. října 1918 ( kinosál )  
14. 11. 1992 v 18.00 hodin Oslava 80. výročí založení Sokola v Polance nad Odrou

Scházíme se v malém sále u Friedlů a zveme všechny členy a přátele.

Výbor Tělocvičné jednoty Sokol

#### Pozvání

Český zahrádkářský svaz v Polance nad Odrou připravuje výstavu ovoce, zeleniny a podzimních květin. Výstava se bude konat ve dnech 10. - 11. října 1992 v sále Základní umělecké školy, ul. 1.května čp.330, v Polance nad Odrou. Doba, kdy výstavu můžete shlédnout, je stanovena od 9.00 - 17.00 hodin po oba dny. Současně si můžete zakoupit semena, cibuloviny a cibuli sazečky u Garden-centra v Ostravě.

Pokud chcete naši výstavu obohatit svými výpěstky nebo květinami, pak je dodejte v pátek, 9.10.1992 v 17.00 hodin do budovy školy ( vedle nákupního střediska ).

Výbor ČZS

PROGRAM MÍSTNÍHO KINA

Začátky představení:

9.10. a 11.10.1992	Indiána Jonese a poslední křížová výprava	17.00 a 19.15 hod.	přístupno
14.10.1992	Želvy Ninja	17.00 a 19.15 hod.	přístupno
15.10. a 16.10.1992	Lucky Luke	17.00 a 19.15 hod.	přístupno
21.10.1992	Moje první láska	17.00 a 19.15 hod.	do 12 let nevhodné
23.10. a 25.10.1992	Sám doma Noční můra III	17.00 hod. 19.15 hod.	přístupno nepřístupno
28.10.1992	Šaman	17.00 a 19.15 hod.	přístupno
30.10. a 1.11.1992	Honba za klenotem Nilu	17.00 a 19.15 hod.	přístupno

I N Z E R C E

- Koupím v Polance nad Odrou pozemek o výměře 700 -- 800 m<sup>2</sup>, případně zahradu pro stavbu rodinného domku nebo koupím starší rodinný domek.  
Nabídky zasílejte na adresu: Ivo Kahan, Sabinova 806, Svinov, PSČ 721 00

- Nabízím mandlování prádla, firmám i soukromým osobám a to v pondělí a úterý v době od 8.00 -- 12.00 hodin, soboty v době od 8.00 -- 12.00 hodin.  
Pavla Tomášková, ul. Řezáčova 1114, Polanka nad Odrou

POLANSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává: Úřad městského obvodu Polanka nad Odrou

Náklad: 1200 ks - zdarma!

Redakční rada: Š. Neuwirth, P. Kaspřík, ing. V. Kortus, L. Prauzek, V. Andla